



Світлій пам'яті вчителя

Пішов із життя завідувач кафедри фтизіопульмонології Одеського національного медичного університету, доктор медичних наук, професор, заслужений діяч науки і техніки України, член Європейського респіраторного товариства та редакційної ради науково-практичного журналу «Туберкульоз, легеневі хвороби, ВІЛ-інфекція» **Олександр Костянтинівич Асмолов**.

Життя професора обірвалося в повному розквіті сил і творчих планів. Тяжкої, непоправної втрати зазнали університет, сім'я, друзі, колеги, учні.

Олександр Костянтинівич Асмолов народився 15 жовтня 1954 року в Одесі в сім'ї службовців. Після закінчення школи здобув вищу освіту в Одеському медичному інституті ім. М.І. Пирогова. Зі студентських років розпочав трудову діяльність в обласному протитуберкульозному диспансері.

Від 1977 до 1980 року працював судновим лікарем Чорноморського морського пароплавства, де зацікавився адаптаційними механізмами організму моряків. Так було закладено базу для подальших наукових досліджень і досягнень.

Від 1980 до 1989 року — молодший, а потім старший науковий співробітник групи «Рідкі кристали» ЦНДЛ Одеського національного медичного університету. У 1984-му захистив дисертацію на здобуття наукового ступеня кандидата медичних наук з проблем використання рідкокристалічної термографії в діагностиці гострих запальних захворювань, а у 1991-му в Москві — докторську на тему: «Функціональний стан організму моряка та лікувально-діагностичні заходи при діагностиці захворювань бронхів та легень».

Від 1989 року — асистент, доцент, а від 1994-го — професор кафедри морської медицини. 1999-го Олександра Костянтинівича за конкурсом обрано на посаду завідувача кафедри фтизіопульмонології Одеського національного медичного університету.

Комунікабельність, неабиякий організаторський талант виявилися під час роботи деканом медичного факультету, що дало змогу згодом протягом десяти років продуктивно керувати лікувальною роботою та післядипломною освітою Одеського національного медичного університету на посаді проректора з науково-педагогічної роботи (лікувальної роботи та післядипломної освіти). Нагородою стало присвоєння почесного звання «Заслужений діяч науки і техніки України».

Олександр Костянтинівич займався активною науковою діяльністю. Завше прагнув піднести престиж фтизіатрії. Душа колективу кафедри, натхненник різнобічних наукових пошуків. Уміння побачити глибинні проблеми як у фундаментальній медичній науці, так і в практичній дало змогу

проводити спільні наукові роботи та клінічні дослідження з ученими-терапевтами, фармакологами, стоматологами. Під його керівництвом виконано та успішно захищено дві докторські і дванадцять кандидатських дисертацій.

Гідний внесок професор О.К. Асмолов зробив у розвиток видавничої справи Одеського національного медичного університету. Його перу належить підручник «Туберкульоз» російською, українською та англійською мовами, опублікований у серії «Бібліотека студента-медика». Завдяки зусиллям ученого побачив світ унікальний «Атлас клініко-рентгенологічної діагностики легеневого туберкульозу». О.К. Асмолов був членом редколегії медичного журналу «Інтегративна медицина».

Олександр Костянтинович — автор понад двох сотень наукових праць та публікацій, чотирнадцяти авторських свідоцтв і патентів, п'ятнадцяти раціоналізаторських пропозицій та інформаційних листів.

За двадцять два роки самовідданої педагогічної праці Олександр Костянтинович виховав когорту професійних лікарів. Майже сто двадцять інтернів фтизіатрів-пульмонологів успішно трудяться фтизіатрами, керівниками фтизіатричної служби Одеси та Одеської області, понад

триста лікарів-фтизіатрів пройшли передатестаційну підготовку на кафедрі фтизіопульмонології Одеського національного медичного університету і стали професіоналами.

Крім науково-педагогічної роботи, Олександр Костянтинович натхненно займався громадською діяльністю. Тривалий час був депутатом обласної ради, позаштатним головним фахівцем обласного департаменту охорони здоров'я, членом центральної методичної ради з післядипломної освіти МОЗ України.

Корінний одесит, Олександр Костянтинович вирізнявся чудовим почуттям гумору, надзвичайною чоловічою привабливістю, широтою душі. Завжди був готовий допомогти порадою й ділом, любив життя, був простий у спілкуванні та дотепний.

Людина незламної волі, яка сміливо зустрічала і долала життєві труднощі, завжди аргументуючи й відстоюючи свою точку зору.

Пішов із життя яскравий представник Одеської медичної школи, великий трудівник та Людина, ідеальний сім'янин і батько: обидві його доньки продовжують славу лікарську династію.

Світла пам'ять про Олександра Костянтиновича Асмолова назавжди збережеться в серцях його близьких, учнів, колег і пацієнтів.

*Редакційна колегія журналу
«Туберкульоз, легеневі хвороби, ВІЛ-інфекція»,
колеги та учні*